

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملية في يوم الأحد 6 شوال 1329

ANO X

Eliznas y Talleres: Barrio Reina Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA. — Domingo 29 de Octubre de 1911

No se devuelven los originales

NUM. 3005

De actualidad

Contrabando de armas

Antes y después de la campaña realizada en 1909, por España, en Quebdana y Guelaya, tuvimos ocasión de ocuparnos, con todo el interés que el grave asunto requiere, del contrabando de armas realizado por las costas de Alhucemas y por la frontera de Argelia con los moros del Rif.

No se nos ocultaron entonces, como tampoco ignoramos hoy, las enormes dificultades que se han presentado, se presentan, y se presentarán siempre, para evitar que dicho contrabando se realice, coincidiendo nuestro criterio con el de algunos otros colegas que de este mismo problema se han ocupado.

Resulta evidente que en el Rif abundan los fusiles Mauser, Remington, Chassepot y Lebel; como se sabe asimismo, que, aunque no en igual grado, existen, también, máuser belga, y alemán, sin faltar tampoco, los de sistema Grass, Vinchester, y Henri-Martini. No pretendemos nosotros hacer culpables á los gobiernos de las respectivas naciones, del contrabando que se ha ejercido y se está ejerciendo.

Si así obráramos, nuestra acusación podría envolver al mismo gobierno de España, por el sólo hecho de emplear los rifles para la guerra el fusil mauser nacional; no, un sentimiento de justicia nos obliga á exculpar, en absoluto, á los gobiernos de la realización, por algunos de sus súbditos, de tan enorme delito.

Reconocemos también, que el contrabando es vicio incorporado al espíritu de los ciudadanos de todas las naciones, y no debemos cometer la injusticia de absolver de dicho pecado á ciertos españoles que sienten en su alma, mucho más arraigado el contrabando, que la idea de la patria, y el sentimiento de nacionalidad.

Por esto, como equivocadamente ha creído algún importante colega, no ha cometido nadie, jamás, la enorme candidez, y mucho menos nosotros, que creemos conocer perfectamente, el asunto, de culpar á nadie, en particular, y mucho menos á gobiernos, que, por serlo, tienen exacta noción de su inmensa responsabilidad, y están muy por encima de actos que realizan individuos, y no gabinetes de poderes ejecutivos.

No culpamos á nadie—repetimos—por que culpamos á todos; á extranjeros y á nacionales; y aunque estamos absolutamente de acuerdo, en creer que es muy difícil la represión del contrabando, no podemos por menos de lamentar profundamente que aquel se realice.

No derivan el conflicto algunos colegas hacia vericuetos que no hacen otra cosa que entenebrecer el problema erizándolo de mayores dificultades de las que tiene ya por su propia naturaleza. Ignoramos qué naciones cometen uno de los mayores delitos de índole internacional; pero confesamos también, de una manera que no admite lugar á la más pequeña duda, que el contrabando se hace, y que hasta ahora no se ha podido reprimir, no obstante todos los propósitos de los gobiernos, y todos los reglamentos convenidos por las naciones interesadas en Marruecos.

Este es el problema, y no lo saque nadie de su quicio natural; ningún gobierno puede resultar culpable, pero si lo son algunos ciudadanos de la mayor parte de las naciones europeas, no exceptuando tampoco á España, No; no exceptuamos á nadie, ni podemos hacerlo; lo que si decimos es, que hay que reprimir el contrabando por todos los medios habidos y por haber ¿Cuales? Nadie mejor que los gobiernos interesados para conocerlos, y para ponerlos en práctica.

Por lo que á España se refiere, debe vigilar la costa, desde Punta Almina á Chafarinas, de modo permanente, imponiéndose sacrificios que, al fin y al cabo, habrían de ser reproductivos.

INFORMACIÓN ÁRABE

عامة لذو العقول او بص من الجهاد

بمدينة اركون من بلاد اصباتية كانت

سولت لهم نفسهم امرا مي الامور وانهم

يم بدون اشتغال نام البتة على الدولة

اصباين لما راوا البتة مشغول مع

الدول يعك بعض الهيكلات وكانوا

تلك الدماء طهروا في تخو يصهم

ومي حوا ينتجته حتى وفيت التجار

عربيع والشرا ووقية البهكت ولما عا

يفت ذلك اهل العفل والصلاح وافي

المخزن ورجاله فاموا على تلك

الجهاد الذين كانوا يريدون ان يعتنوا

الساكنين والضعفا والغشبي وسارت الالن

الرجية تابعة لهم مثل الذباب ابرما فبصوا

طبيهم يقتلهم اشرف فقلة كل ماذا بداره

اهل الفرة الوطنية والناس الوافون مع

الجهاد والفاصون على ذنبهم حتى

بيوتون عليل كل ماذا من اعيان مدينة

اركون فياليت لو كانت الناس لهم ففل

مثل فقول اعيان اركون اسلمت الناس

من البتة مدة حياتهم ولكانت

التجارة عامة في سائر النظار كل

ماذا وقع بلاد اصباتية واعلمنا المسلمين

بالرفعة كلها لعلمهم بيهومون ولا يامنوا

بمثل هولاء مثل محمد امران وغيره با

نهم لا غيرة لهم على الدين ولا على

الوطن لكون البتة لا ايدة مر وراها

بل يتبعها البتة والذبل وكل ذا

لك مذكور في الكتاب الهزل والفتنة

اشد من القتل والالن مخزن اصباتية صام

بفص على مر كان يعرف تلك البصلا

وكان له نوم مختلطة وردة ويعتنبهم

ويذهبهم بانواع العذاب وتلك الجهاد

هرابوا واروا بانفسهم ولم يلجئوا لمن

كان ساعدهم وتلبد ارفقة الجهاد لا

لدوم سوا كان مسام او كابر لكون

الجهاد نهى الله عنه ولا يعينه عليه بل

الاعانة مع العدل بهي الحديث العدل

يدوم لصاحبه او كان كما في بلو كان

العدل جاريا بين المسلمين لكان الامر

ظاهر والسلامت عامة واطلناكم بالفضية

لتبغوا امر نوبكم وتعلمون ار الجهال الذين

يدبرون امرا ولم تنظروا فانيه كيف

يعود هل سالية او صدها حاصه العفا

نصور

(رغذا نزيد في ماذا الخبر الي تمام)

Por el cable

DE MENCHETA

Recepción diplomática

La recepción diplomática que se celebra todas las semanas en el Ministerio de Estado, se ha visto concurridísima, asistiendo á ella casi todos los embajadores y demás ministros del extranjero acreditados en esta Corte.

El Sr. García Prieto habló con todos, enterándose minuciosamente del estado de la política internacional.

España y Francia

Se ha comentado mucho en los círculos políticos una extensa conferencia que durante la recepción diplomática, tuvieron el ministro de Estado y el Embajador de Francia en Madrid Mr. Geoffroy.

Se cree que en dicha conferencia se pusieron de acuerdo acerca de la fecha en que comenzarán las negociaciones entre los Gobiernos español y francés en vista de que las negociaciones franco-alemanas tocan á su fin, y cuyo convenio será firmado en breve.

El ministro de Marina

En el expreso ha marchado á San Fernando, el ministro de Marina general Pidal.

En el Ministerio se ha dicho que dicho viaje era motivado por un asunto puramente familiar.

Esto, no obstante, se cree que tiene otro carácter, cuyo alcance no se ha podido precisar.

Lo de Larache

Hemos visitado el Ministerio de Estado para enterarnos de lo que hubiera de cierto en las noticias dadas por la prensa francesa acerca de las medidas que se suponen tomadas por las autoridades españolas de Larache, para impedir el aprovisionamiento de las tropas francesas que se hallan en Marruecos.

En dicho Ministerio se nos ha manifestado que dichas versiones eran completamente inexactas, no habiéndose cerrado el puerto de Larache para dichos aprovisionamientos.

Lo que ocurrió, fué—han añadido—que un comerciante de dicho puerto marroquí, intentó introducir con franquicia, 200 sacos de harina, destinados á las tropas francesas y que el interventor de la aduana, no se prestó á dejar de cobrar los oportunos derechos sin hacer la previa consulta.

El delegado francés de empréstitos del cual depende el asunto, ha tratado de la cuestión con los jefes de las fuerzas españolas, pues los gobiernos respectivos son agenos completamente á aquella.

Noticia desmentida

Un ministro ha negado terminantemente que sea cierta la noticia de la dimisión del capitán general de Valencia Sr. Echegú.

Añadió el ministro que cree el Gobierno que dicho general no tiene motivo alguno para dimitir su importante cargo que con tanto acierto y á satisfacción del Gobierno viene desempeñando.

Combinación de Gobernadores.

En Gobernación se nos ha dicho que el gobernador electo de Cuenca ha rehusado el cargo y que habiendo sido nombrado Senador vitalicio el Barón de la Torre, Gobernador civil de San Sebastián, habrá necesidad de hacer una combinación de dichos cargos.

El general Rios

El capitán general de Madrid señor De los Rios ha expuesto una agravación en su enfermedad.

El estado del ilustre general inspira serios temores pues los médicos que le asisten van perdiendo las esperanzas de salvarlo.

En el Congreso

El lunes se reunirá en el Congreso la comisión de presupuestos de dicha Cámara.

El objeto de la reunión será dar comienzo al examen de los presupuestos parciales y de las modificaciones que en ellos han introducido los respectivos ministros.

De Barcelona

El general de la armada D. Ramón de Auñón, que ha permanecido varios días en la capital del principado, se ha despedido hoy del general Weyler por marchar esta noche á Madrid.

Un banquete

En el Tibidabo ha obsequiado con un espléndido banquete el Ayuntamiento de Barcelona á los marinos argentinos de la fragata «Sarmiento». Asistieron 180 comensales.

El Capitán General Sr. Weyler exigió su asistencia por atenciones parentéricas.

El banquete estuvo presidido por el Alcalde Sr. Marqués de Marianao. Durante el acto reñó la mayor cordialidad de sentimientos entre españoles y argentinos.

A la hora del champagne el Alcalde pronunció un elocuente brindis diciendo que la raza latina resurge poderosa en el pueblo argentino el cual por sus grandes merecimientos y actividades portentosas no tardará en colocarse á la cabeza de la civilización.

Le contestó el Comandante de la fragata «Sarmiento» agradeciendo en nombre de todos los oficiales como también en representación del pueblo argentino y de su marina, el honor que se les hacía dispensándoles tantos agasajos.

Dijo: Para nosotros los argentinos será siempre España objeto de la veneración pues somos sus hijos.

Terminó brindando por los reyes D. Alfonso y Doña Victoria, la reina Doña María Cristina é infanta Isabel como también por la grandeza y la gloria de España y de Cataluña, una de sus regiones más florecientes.

El Gobernador civil Sr. Portela dijo que cuanto hace Barcelona en el día de hoy es honor de los marinos argentinos refleja fielmente el sentimiento de España.

Brindó también por la gloria y la grandeza del pueblo argentino.

Concierto y lunch

En la Casa Consular de la Argentina han obsequiado los marinos con un concierto y un lunch á las más distinguidas personalidades catalanas.

Al acto asistieron también todas las autoridades locales.

Terminado aquél se dieron entusiastas vivas á España y á la nación Argentina.

Veredicto de inculpabilidad

Telegrafían de Valencia que en la Audiencia se ha visto por Jurados la causa contra el exalcalde acusado de haber sustraído caudales de la caja municipal.

A la vista acudió numeroso público deseoso de presenciar incidentes, pues el acto había despertado gran interés.

El jurado dió un veredicto de inculpabilidad.

Tanto el Fiscal como el acusador privado no conformándose con el veredicto, han solicitado revisión de la causa por nuevo Jurado.

Los republicanos

El gobernador civil de Valencia ha autorizado el permiso solicitado por los republicanos para celebrar una reunión de carácter electoral y acordar la candidatura definitiva que habrá de luchar en las próximas elecciones.

Han regresado ya á Valencia algunos individuos de la comisión de republicanos que marcharon á Madrid para conferenciar con el Sr. Canalejas acerca de las denuncias formuladas por las supuestas torturas á que han sido sometidos los presos de Cullera.

En San Sebastián

Telegrafían de San Sebastián que un automóvil, ocupado por una distinguida dama portuguesa ha atropellado á unos fánulos del convento de Bernardos produciéndoles importantes lesiones.

El automóvil siguió hasta la frontera en donde fué detenido y conducido á San Sebastián.

Parece que dicha detención está relacionada con el alzamiento monárquico de Portugal.

El Juegado entiende en el asunto.

De Cádiz

Los correspondientes de Cádiz dicen que ignorándose la causa del siniestro, han sido incendiados los hilos de la estación del teléfono urbano.

Los esfuerzos realizados por el personal de teléfonos y del Cuerpo de bomberos, impidieron que ardiera el edificio y que se propagara el incendio.

La ciudad queda con tal motivo sin teléfono por algún tiempo, pues se cree que se necesitarán varias semanas para colocar los nuevos hilos.

Ha zarzado el vapor «Cádiz» para Buenos Aires llevando numerosos emigrantes en su mayoría castellanos, andaluces y extremeños.

Han sido dados de alta algunos de los enfermos que llegaron de Larache.

DE INTERÉS LOCAL

Se han concedido los siguientes permisos:

—A Doña Manuela Puertas, para hacer obras de reformas en su casa de la calle de Sagasta.

—A D. José Muñoz, para edificar entre la calle del Gran Capitán y el cauce del Polígono.

—A D. Juan Montes para comprar una casa de D. José Pizarra en el Hipódromo.

—A Doña Dolores Rodríguez para continuar con una cantina que D. Antonio Martín y D. José Martín poseían en el Hipódromo.

—A D. José Hidalgo para un hotel en la calle de General Chacel.

—A D. José y Lamin Benarroch para trasladar á la calle del General Chacel con el nombre de «Gran París» el Bazar que en la calle Granada poseen con el de «La Flor del día».

—A D. Ramón Weil para fabricar pasta para sopas.

—A D. José Camacho se le ha desestimado petición para colocar puestos eventuales en el Mercado.

CUATRO PREMIOS SIN ADJUDICAR

Concurso de cartas de soldados

Con ocasión de la pasada campaña de Melilla, organizó «La Epoca», en los comienzos del año anterior, un concurso, acogiendo la noble iniciativa de una distinguida dama, argentina, de nacimiento, pero española de corazón. Nos referimos á la señora doña Paula Florido de Lázaro.

Tuvo esta dama la buena idea de que se organizara un concurso de cartas de soldados, con objeto de premiar aquellas que más se distinguieran por sus sinceros sentimientos patrióticos, y destinó á ello la suma de 10.000 pesetas, para distribuir en cien premios de á cien pesetas.

Los señores de Lázaro encargaron á «La Epoca» de la organización del concurso, y que aceptó con placer el encargo. Inmediatamente quedó organizado, y un Jurado, compuesto de ilustres personalidades, adjudicó los cien premios con verdadero acierto.

No fué empresa fácil el trabajo, porque se presentaron al concurso más de 3.000 cartas; pero aún fué labor más difícil poder entregar los premios á los soldados agraciados.

Acabo de algún tiempo, gracias á escribir constantemente á los alcaldes de los pueblos, á los Jefes de los Cuerpos y á otras personas, pudo «La Epoca» llevar casi á término la laboriosa empresa. Pero quedaron cuatro premios sin ser entregados, á pesar de todas las improprias gestiones hechas. Los soldados agraciados, y cuyo paradero no ha podido averiguarse, son los siguientes:

Teodoro Mur Jaraba, soldado de la primera compañía del batallón de Cazadores de Mérida, núm. 13, natural de La Muela (Zaragoza).

Mónico Reicio González, soldado de la tercera compañía, segundo batallón, del regimiento del Rey, natural de Paredes (Toledo).

Fernando Lorenzo, soldado de la cuarta compañía del batallón de Cazadores de Figueras, núm. 6. Remitió sus cartas desde el Hospital militar de Burgos.

Hermógenes... (se ignora el apellido), hijo de Etelevina Muñoz, natural de Gijón (Oviedo), soldado del regimiento del Principe.

Aunque el plazo de las reclamaciones ha transcurrido con exceso, hace «La Epoca», este nuevo y último llamamiento, en obsequio á los soldados.

Si los interesados no reclamaran, devolvería las cantidades que tiene en depósito á la generosa donante, á fin de que las pueda dar la inversión que mejor estime.

El estimado colega ruega á los compañeros den á este llamamiento la mayor publicidad y nosotros lo hacemos muy gustosamente.

Si algún soldado ú otra persona cualquiera, supiese la residencia de los agraciados, rogamos nos lo participe ó lo haga directamente al tantas veces citado periódico «La Epoca», que tiene sus oficinas en Madrid, Libertad 18, Apartado número 101.

Figuras de la guerra



El general Spingardi, ministro de la Guerra en Italia.

Fuerzas regulares indígenas

Mosau-Mesai-Nasiri

Contadísimos lectores saben de esta persona. Es la primera vez que ha vivido en el recuerdo de un europeo más de dos minutos. Me cabe la gloria de su exaltación; desde hoy entra en el mundo; mañana, el tiempo dirá.

Mosau-Mesai-Nasiri es negro, de 19 años, nacido en Farjana y hoy habitante numerado del Sidi. Allí le encontró. El hado le colocó ante el espejo de mi alma, de manera tan singular, que su figura de gran relieve borró las demás imágenes. Así ganó un rato de pensar mi nimen, sobrado repleto de tribulaciones. Vamos á observar smables una vida oscura, pequeña. Nasiri es una resultante de circunstancias extraordinarias. Su madre fué una chiquita negra nacida en Farjana y que el fraile—que vive en un aduar de encima de la Alzabá—compró en unas monedas. El que hubo de ser padre de Nasiri fué robado, en la región del Sus, á los pocos años.

El fraile, que siempre tuvo dinero y propiedades ávidas de brazos, también le compró y mas tarde unió en lazo carnal á los dos esclavos y de esa conjunción se desprendió Nasiri.

Cuando Bu-Hamara (Rogl) campaba señor feudal en estos parajes, el fraile tomó á Nasiri y, llegado al campamento rebelde de Zeluan, le vendió á un jefe prestigioso del Rogi en 67 duros. Por esos manos Nasiri terminó en Tánger. Trabajó cinco años y su amo, en premio á la bondad innata de Nasiri, envió al fraile de Farjana la carta libertadora. Traído por el fraile, Nasiri tornaba al lugar do viera la luz primera.

Como hombre liberto ganó su pan sirviendo á los moros que iban á tomar las ablucciones en la casa del dueño. Por su condición de negro, los bañistas indígenas le maltrataban y esta contumaz razón le determinó á buscar la pródiga y benemérita madre España. Por estos pagos le tenen en Sidi. Ayer le colaba del hombre una chibaba mugrienta; hoy está espléndido con su uniforme que completan unos calcetines finos color canela y unas babuchas amarillas como el plumón de canario anhelante.

Aunque Nasiri fuere esclavo y negro, no llegará á estas líneas sino porque estoy firme de su valor y de su saber. Un negro educado, adiestrado por un fraile de Farjana equivale á decir, sangre salvaje modelada por un artista. Nasiri tiene en el vivir de su rostro el aliento del fraile habla dulce, tranquilo, persuasivo, con acento y mímica de angustionador; los demás moros—los hay del Sus, Duasia, Fez, Casablanca, Beni-Bu-Yahi etc. etc.—se doblegan á su mágica influencia y le dicen sus pesares del cuerpo y del alma y Nasiri los trasmite á mi atención absorta y meditativa.

Nasiri conoce y aconseja los manuales de aguas milagrosas de Muley-Jacob; con los moros, es mi rival admirado. Con estas almas sedientas de fé, Nasiri lo puede todo, porque el fraile le injertó con el pan de cebada una fuente de inagotable esperanza.

En la mañana le vi manejar su caballo. Es un perfecto centauro; parece que su cuerpo se continúa con el del noble animal. Nasiri salta con la ligereza y precisión de un corzo.

Ayor una cosa, hoy un hombre armado en caballo; ayer pájaro suelto en desierto, hoy come y tiene hogar. Su madre, se la llevó la muerte; su padre, huyó tras la nostalgia de su tierra.

Nasiri bendice á España; sin ella, nada; por ella, todo.

Cosme Valdovinos.

Silabario español

para uso de los marroquíes

El joven é inteligente arabista don Rafael Arévalo, que ya tenía dadas muestras de su valer y de sus entusiasmos en favor de los intereses de España en Marruecos, acaba de publicar un librito con el título que encabeza estas líneas, el cual está llamado á reportar gran utilidad.

Hecho con sujeción á las reglas de la moderna pedagogía, y con perfecto conocimiento de la estructura de nuestro hermoso idioma, el Silabario abrirá el camino del castellano á los indígenas, con lo cual ganará considerablemente la influencia de España.

El Gobierno penetrado de la utilidad de la obra, ha costeado su tirada, según lo dispuesto en Reales Ordenes de 22 de Febrero y 2 del corriente, á fin de que los ejemplares sean repartidos entre los indígenas.

Llévase el Silabario un breve prólogo del senador D. Tomás Maestre, en el cual, entre otras cosas, se dice: «Sepan los moros cómo filtrado en las letras, en las sílabas y en las fra-

ses que aquí aprendan, va el amor que les tiene España, la cual les considera como hijos suyos, pues hermanos como los marroquíes y los españoles por raza y por sangre, por linaje y por tradición y unidos hemos de laborar en la obra civilizadora y de progreso que la Historia y la Humanidad nos encargan.

El Sr. Arévalo, al obsequiarnos con dos ejemplares, que agradezco mucho, nos encarga hagamos presente en El TELEGRAMA que la Legación de España en Tanger, facilitará los pedidos que se le hagan por las escuelas para niños indígenas, en cumplimiento de lo acordado por la Superioridad.

Y para terminar, enviamos nuestra felicitación al joven autor y al Gobierno, por haber acogido su interesante libro, con evidente buen acierto.

La campaña del Kert

Carta para un Soldado

Como prueba del vivo patriotismo que anima a nuestro pueblo y de sus levantados y nobles pensamientos, tenemos gusto en transcribir la siguiente carta que al soldado Nemesio Segras de cazadores de Taxisdirt y ordenanza del General Orozco, escribe un hermano, individuo de tropa de la Escuela central de Tiro.

Dice así la carta: Mi muy querido hermano: No sabes cual es mi pena al ver que no me contestas. Como todos los días leo las noticias de esa y me entero de que te ves en mitad de los fuegos, no estoy un momento tranquilo; así que cuando recibas esta deseo me contestes contándome algo de nuestro episodio en esa lucha con los moros.

Hermano: Solo te digo que tengas valor y acierto para combatir con semejantes enemigos; nunca vuelvas la espalda al contrario y has de ser valiente porque el valor en la guerra es la gloria, y la conciencia queda tranquila cuando se vence.

Obra siempre con energía para defender a tu valiente General; nunca le pierdas de vista y combate no sólo en tu defensa, sino en la de los compañeros que guerrear bajo la bandera de la patria querida.

Ten decisión y acierto ya que Dios te ha dado la suerte de formar en las filas de ese ejército. Si yo estuviera en tu puesto, tendría gran placer en emplear contra el enemigo esa habilidad que siempre habías dicho tengo en el manejo del fusil.

Creeme que a distancia de 600 a 800 metros, me escaparían pocos blancos.

Te repito que me envíes noticias y que luches con honor para que cuando vuelvas recibas un fuerte abrazo de tu hermano.

Mientras tanto cuenta con todo el cariño de Casimiro Segras.

Textúa

Desde que fué ocupada esta posición, funciona un sencillo telégrafo a cargo del oficial Sr. Angulo. La gran escasez de material y el reducido personal de Ingenieros dejaron a Textúa sin otra comunicación que las parejas de caballería. El referido oficial construyó un aparato Mangin con los elementos escasos de que se disponía, el cual presta muy buenos servicios durante la noche, pues durante el día se utiliza el telégrafo de las banderas.

Donativo

Una comisión de las carreras de cintas compuesta por los Sres. don Antonio Lazaro, teniente de infantería con destino en la sección Ciclista del regimiento de Africa y D. Isidro Garnica, han hecho entrega a la junta de damas de la Cruz Roja, del producto líquido obtenido en aquella fiesta benéfica, ascendente a la cantidad de 280 pesetas, que serán repartidas a los soldados heridos en esta campaña.

Además se han recibido de don E. S. P. de Valencia, 50 pesetas con igual objeto.

El general Larrea

Ayer mañana salió en automóvil para Nador el general jefe de Estado Mayor D. Francisco Larrea, acompañado de los capitanes Carrero, de Estado Mayor, Diaz Montero de Infantería de Marina y Riquelme de la oficina indígena.

En dicho punto tomaron los caballos, dirigiéndose al zoco de Beni-Bu-Ifrur y desde allí a Harcha.

El regreso lo efectuaron por Zeluán, donde volvieron a tomar los automóviles.

No obstante lo largo y penoso de la jornada, más penosa por lo desahogado del día, y el fuerte poniente que reina en aquella zona, estaban a las ocho de la noche en Melilla.

La excursión no fué óbice para que terminada, permaneciese durante la noche varias horas en su despacho oficial, el incansable y prestigioso general Larrea.

Grupo cañoneado

Anteayer, cerca del oscurecer, se vió un grupo hacia el poblado vecino, próximo a la izquierda del Kert, sin duda para guarecerse de las inclemencias de la noche.

La batería montada del capitán Ballenilla, hizo algunos disparos obligando a los jarkenos a dispersarse en distintas direcciones.

El general Aguilera

Mañana lunes marchará a Izhafen el general Aguilera, restablecido de su dolencia.

Ayer salió a la calle visitando al Capitán General.

A Imarufen

Desde Izhafen ha marchado a Imarufen una compañía del regimiento de San Fernando.

Según noticias que se tienen por verídicas, son muchos los kabilenos que abandonan la jarka, cansados de la prolongación de la guerra que solo les irroga perjuicios.

Sobre el número de los que quedan, no hay unanimidad de opiniones pero indudablemente no pasará de 1.500 los reconcentrados en los dos campamentos de Bu-Ermanja y de M'Talza.

Calendarios

No es posible formar juicio exacto de la situación.

De unas posiciones nos participan que anteayer hubo de notarse gran movimiento en el campo enemigo, viéndose pequeños grupos de seis u ocho hombres circular desde Tikerim a Beni-Said. También pudo percibirse la llegada de acémilas, procedentes de M'Talza y Beni-Buyah, con cargamento, al parecer, de cebada.

De otras dicen, que los moros apacientan tranquilamente sus ganados en las proximidades del río, demostrando con ello, que no tienen intenciones de reanudar los ataques.

Del cúmulo de noticias diversas, se destacan las incontrovertibles de que no han vuelto a ser hostilizadas las avanzadas ni se han registrado nuevas agresiones aisladas.

En el ambiente flotan notas optimistas, que bien pudieran traducirse en soluciones satisfactorias.

Son puras hipótesis, meros calendarios que hacemos los profanos, ignorantes de la labor, que, sin duda alguna, por vehementes indicios, se realiza con toda discreción y secreto.

Relevo

El batallón del regimiento de Melilla, que manda el teniente coronel Sr. Cavanna, y que acaba de ser relevado por el del mismo cuerpo a las órdenes del teniente coronel Sr. Pahisa, llegó anteanoche a las once a Zeluán, procedente de Tauriat-Zaio.

El recorrido lo efectuó el batallón en ocho horas, sin que se registrasen incidentes dignos de especial mención.

Esta tarde ó mañana, vendrán a la plaza dichas fuerzas.

Agua

La lancha «Europa», marchó ayer a Nador, remolcando el bote «Agibe», que conducía 75 toneladas de agua.

En el Hospital Central

El Inspector general de Sanidad, Excmo. Sr. D. José Cabello, giró ayer mañana una visita de inspección al Hospital Central.

Acompañado de su director, sub-inspector Sr. Canalejas, recorrió las distintas dependencias del antiguo edificio, teniendo frases de verdadero elogio para el celo personal médico que en el mismo presta servicio.

Según nuestros informes, en el citado establecimiento benéfico, se van a realizar algunas reformas que se consideran necesarias para mayor comodidad de los numerosos enfermos que allí reciben asistencia facultativa.

El vapor correo

El «Vicente La Roda», llegado ayer de Málaga, condujo 58 toneladas de carga, compuesta, en su mayor parte, de drogas y material para hospitales.

Fallecimiento

En el Hospital Central, falleció ayer el moro Mohamed-Ben-Tajar, de Farjana.

La policía indígena destacada en Camellos, ha recibido orden de proceder al traslado y enterramiento del cadáver.

Toda la correspondencia que se refiera a suscripciones y anuncios debe dirigirse al administrador.

Una Real Orden

Por el Ministerio de la Guerra, se ha resuelto que las cantidades percibidas por el personal de Correos, Telégrafos y Patronato de libertos con destino en Melilla y sus posiciones, en concepto de cincuenta por ciento de residencia, desde Julio de 1910 a Marzo de 1911, les sean reclamadas como plus y sin que esta resolución sirva de precedente para practicar nuevos abonos por el ramo de Guerra en el referido concepto, toda vez que la dicha gratificación de residencia, debe afectar en su caso, a los presupuestos de los departamentos por donde perciban los sueldos los interesados.

EN EL PUERTO

Movimiento de buques

Día 28.—Entrados: Vapor Español «Vicente La Roda» de Málaga. Idem id. «Vicente Sanz» de Chafarinas. Idem id. «Carolina» de Orán. Idem id. «Gibel Yedid» de Tanger y Gibraltar.

Salidos: «Vicente La Roda» para Málaga. «Vicente Sanz» para el Peñón y Alhucemas. «Gibel Yedid» para Tanger.

«LA JOYITA»

Compra y venta de oro, plata y piedras finas.—Granada, 5, frente al Café de Ruiz.

SE VENDEN

Dos mesas de billar y un magnífico piano de cola. Informarán en el CASINO MILITAR.

INFORMACIÓN MILITAR

Ha sido eucrada al Ministerio de la Guerra la instancia del sargento Manuel Moreno, solicitando se le destine a la Comandancia de Artillería de Cartagena.

Se ha ordenado sufragar reconocimiento facultativo el primer teniente D. Constantino Domingo y segundo teniente D. Vicente Alarcón.

Ha sido nombrado Administrador de la Enfermería que se ha de instalar en la posición de At-laten, el oficial segundo de Administración Militar, auxiliar del Depósito de Vi-veres del Avanzamiento, D. José Herrero Mañás, que desempeñará ambos cargos.

Han sido pasaportados para Málaga, para cobrar libramientos los Habilitados: D. José Gutiérrez, del regimiento de Ceriñols; D. Alfredo Gimenez, de Guadalupe; D. Ricardo García, de Melilla; D. Carlos Moncada, de San Fernando; D. José Serantes, de Caballería de Taxisdirt; don Angel Menendez del 7.º mixto de Ingenieros; D. Antonio Calvo del Mixto de Artillería; D. Francisco Carcaño de la Comandancia de Ingenieros; D. Eleuterio Cansí, de la Brigada de Sanidad Militar; D. Alvaro Pelayo, de Africa; D. Clemente Domínguez, de la Comandancia General de Artillería; D. Rafael Aguiar, de la Comandancia de Artillería; D. José Saigado del 2.º Grupo del tercer Regimiento de Artillería; D. Eduardo Jorret, de la Comandancia de Administración Militar; D. Pablo Valles, de la Intendencia Militar; D. Emilio Rodríguez, de Cazadores de Cataluña; D. Ramón Rivero, de Ciudad Rodrigo; D. Antonio Córdoba, de Segorbe; D. Marcelino Rodríguez, de Ochiñana; Don Joaquín Constra, de Talavera; D. Eduardo Oyarzabal, de la Brigada Disciplinaria; los habilitados y oficiales Pagadores de la Intendencia Militar, D. Francisco Farnós, D. Felix Valero, D. Hedefonso Reyes, D. Emilio Gázquez, D. Adolfo Mestre, D. Emiliano Marquez y don Enrique Ventura, Pagador de la Sub-inspección de las fuerzas indígenas y para Barcelona, el sargento de Artillería Ramón Virgili y familia.

Se ha ordenado al representante de la Cria Caballar y remonta, entregue un caballo al regimiento de San Fernando en sustitución del llamado «Reidor».

Por la Capitania General de la segunda Región (Sevilla), fué pasaportado para esta plaza en 26 del actual, el herrador de primera del Regimiento Mixto de Artillería D. Juan Girón Calvo, a incorporarse.

Ayer salió para Nador la media ambulancia de la Compañía Mixta de Sanidad Militar que se hallaba en esta plaza.

Servicio de la Plaza para hoy Jefe de día Sr. Comandante de la Brigada disciplinaria D. Simón Serena.

Imaginaría, otro de Taxisdirt D. Miguel Cabanella Hospital y Provisiones, Taxisdirt segundo Capitán.

Parada, los cuerpos de la guarnición. Oficial y Sargentos de vigilancia por la Plaza, Melilla. Patrulla en el río de Oro, Africa. Intérprete de servicio en el E. M. Pedro Gestoso.

Musica en el parque Hernandez de las 18:30 a las 18:58 Fernando. El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

Se necesita una criada en la calle A, número 18, piso 2.º izquierda (Pueblo).

La Reconquista

Grandes Almacenes. Altas novedades en géneros para la próxima temporada

Coronas fúnebres - Flores artificiales GRAN VARIEDAD Inmenso surtido de artículos para Peluqueros.

Géneros de Punto GRAN EXISTENCIA - CAMISERIA y CORBATERIA GANGA. Cuellos de hilo a 0'40 pesetas uno = setas uno =

GRANDES TALLERES de SOSTERERIA Trajes militares y de paisanos CORTE ESMERADO

MUEBLES Mobiliarios completos. - La casa más bien surtida. - Cada semana se reciben grandes partidas.

Importación de maderas finas de todas clases y procedencias CHAPAS Y MOLDURAS JAIME VALLS Casa Central en Alicante, (Plaza de las Monjas, 1).

Sucursales en Barcelona y Badalona. Se solicita representante para esta plaza, siendo indispensable que conozca el negocio y ofrezca buenas referencias.

Traslado El magnífico establecimiento que los Sres. Gomez y Compañía tienen establecido en la calle de San Miguel, va a ser trasladado a la tienda que poseen en la calle del General Chacel, denominada «El Casado».

Teatro de Verano

Los beneficios de ayer

«Helsa», la opereta estrenada ayer, está mejor pensada que desarrollada, debiendo atribuirse a esta circunstancia, lo no haber tenido un gran éxito. Su autor, el Sr. Huelgas, podría introducir en su obra algunas modificaciones que, a nuestro juicio, la avalorarían sobremanera.

La factura de ella es delicada; su argumento, aunque no muy original, podría interesar mucho, desarrollándolo en otra forma; la solución es realmente nueva y original, pero creemos que hubiera sido de más efecto, y habría respondido a un fin más moral, si «Helsa», después de seducida por el escultor, hubiera vuelto a su hogar y a los brazos sagrados de su padre, por un lógico, natural y esperado arrepentimiento de su alma, que, por su inesperado alarde de amor propio, al ver el rostro de su padre azotado por las manos del escultor que presencia hecha pedazos, por el padre de «Helsa», la gran obra que acaba de ser premiada, y para la que sirvió «Helsa» de hermosísimo modelo.

Con razón y justicia debemos decir, que la música es superior al libro y que el reputado maestro De Julián, ha hecho un verdadero alarde de inspiración y de ciencia musical. El terceto del primer cuadro y el delicadísimo vals del segundo, son dos páginas musicales que darían fama a los más ilustres compositores, como también todos los demás números de la partitura, expresivos de un arte grande, altamente concebido y llegando, a veces, al límite supremo de la sublimidad. Muy bien, maestro Julián, muy bien; este es el camino más seguro para llegar a todas partes, y usted llegará, como se lo proponga, con decidido empeño.

«Helsa» tuvo una esmerada interpretación, especialmente por parte de la beneficiada, y de los Sres. Ibáñez, (Renat), Mauri, (Richard), y Codese, (Héctor). Los coros muy afinados; y la orquesta, admirablemente dirigida por el maestro Guarddón, el cual, lo mismo que su hija Carmen, recibió ayer un homenaje de afecto y de admiración, que señalará una fecha tan grata como inolvidable, en su larga y gloriosa carrera artística.

Los aplausos fueron entusiastas, con caracteres de verdadera ovación; el maestro, con su genial hija, fué llamado con gran insistencia, al palco escénico, escuchando tan formidables aplausos, que le emocionaron hasta el extremo de expresar su agradecimiento con lágrimas en los ojos. El homenaje tributado al gran maestro no fué otra cosa que el merecido premio a su incansante, intensa é incesante labor.

Al medio día no quedaban localidades en taquilla para ninguna de las secciones, siendo el público tan numeroso como distinguido. Tenía éste verdaderos deseos de demostrar a los beneficiados el alto aprecio que les guarda, y la función de ayer revistió la solemnidad de los grandes acontecimientos artísticos.

Los regalos recibidos por Carmelita Guarddón, fueron muchos y muy valiosos; su camerino parecía un bazar, perteneciendo casi todos ellos, a las damas y señoritas más distinguidas de Melilla, que sienten por ella verdadera simpatía, lo mismo que ella siente por el culto público melillense; las felicitaciones de amigos y admiradores al maestro y a su genial hija, fueron numerosísimas, y recibidas con verdadera gratitud. Ambos hacían los mayores elogios del inteligente público de esta plaza, del cual, han recibido inmensas bondades y al que han proporcionado intensas emociones de arte puro y verdadero.

La reprise de «El Barbero de Sevilla», fué un nuevo y ruidoso éxito para la Srta. Guarddón (Elena), que recibió una ovación al salir a escena, y para la notabilísima tiple señorita Nadal (La Koidan), las cuales rayaron a grandísima altura, después, en la representación de «El Grumete», en la que tanto se distinguen ambas artistas, declamando y cantando, a la perfección, y con un gusto exquisito.

La notable banda del Regimiento de Africa, interpretó de modo maravilloso, siendo muy aplaudida, la gran fantasía de la ópera «Cavalleria Rusticana», del maestro Mascagni; y después la orquesta dirigida por Guarddón, como él sabe hacerlo, ejecutó primeramente, una sinfonía de zarzuelas del glorioso maestro Barberi, y el pasacalle de «Descanso dominical», obra original del beneficiado, al que renovó el público sus entusiastas aplausos.

Después, Manolo Codese acompañado de la bellísima Srta. Sánchez Jiménez, representó el «hombre muñeco», haciendo una filigrana de trabajo, que le valió grandes aplausos. Todos los meritorios elementos artísticos sometidos a la suave dictadura del maestro Guarddón, pusieron todos los entusiasmos de su alma en su respectivo trabajo, resultando por ello la de anoche una función realmente memorable.

Para final de fiesta, se estrenó el sainete lírico de Muñoz Seca y Pérez Fernández del maestro Calleja, titulado «Por Peteneras», que es una obra muy bien hecha, abundante en situaciones cómicas, que interesan muchísimo y que fueron muy aplaudidas.

La música es también muy hermosa, no desmereciendo en nada de la suprema inspiración de su ilustre autor. En la interpretación de «Por Peteneras», se distinguieron notablemente, la Srta. Guarddón, (Rosario); Sra. Colina (Conchita) y Sres. Mauri (Zapata); Codese (Arturo); Togedo (Don Hipólito); Iglesias (Padre Martínez); y Melgosa (Salustiano). La obra fué un extraordinario éxito de risa.

Terminada la representación, se repitieron los calurosos aplausos a los dos beneficiados, para los cuales fué la de ayer, una noche que no olvidarán nunca; vaya pues nuestra más cordial enhorabuena, a sumarse, tan entusiasta como la que más, a las muchas que recibieron, con motivo de su beneficio, el ilustre maestro Guarddón, y su simpática hija Carmen, la notabilísima tiple. Conde de Mezquita.

Obreros cerrajeros

se necesitan en el taller de D. Manuel Suarez Cimadevilla, al lado del Picadero del Regimiento de Caballería de Taxisdirt núm. 26.

Se vende

Una montura de Señora en buen uso. Informarán, Batería del Polvorín.

Santa Bárbara

Academia Preparatoria para Carreras Civiles y Militares CALLE DE LA IGLESIA NUM. 4

Desde el año 1900 han ingresado en las diferentes Acadamias militares, cuarenta y cuatro alumnos que han sido presentados por este centro de enseñanza. En el concurso de este año se han presentado a examen SEIS alumnos y han ingresado CINCO, que se relacionan:

- En la Academia de Infantería Don Pablo Martínez Zaldivar. Rodrigo Suarez Alvarez. Luis Pérez López-Bago. En la Academia de Caballería Don Alfredo Corbalán. En la Academia de Artillería Don Fernando Puertas Gallardo (de 14 años de edad y preparado en nueve meses).

CORONAS

FARO ES, LAMPARILLAS, etc. GRAN EXPOSICION Y VENTA EN LAS NAVATANA CHACEL, NUM. 4

Restaurante Mundial Pabellón

Magnífico local construido expresamente. Servicio esmerado, por cubiertos, abonos y a la carta. Reservados para familias. Especialidad en banquetes. 220 Plato del día: Gallos a la modee-caen.

SACERDOTE

desea vivir con familia particular en casa de huéspedes, Habitación independiente. Se dará razón en esta Administración. 378

Para el día de todos los Santos

En la acreditada confitería y pastelería «EL BUEN GUSTO», situada en la calle del General Margallo núm. 3, se expenden los tan renombrados Buñuelos de Viento rellenos de crema chantilly, cabello y batata a 4 pesetas kilo, y los exquisitos Huevos de Santo de almendra para, rellenos de coco yema y cabello a 5 pesetas kilo, siendo iguales a los que se expenden en Madrid. También se elaboran en esta casa los ricos pasteles de Nata y Chantilly a 0'25 uno.

Para el Ejército de operaciones y el público en general, cuenta esta casa con cajas de envases muy cómodas y elegantes. Todos los días gran surtido de dulces, pastas y pasteles. Se admiten encargos de todas clases referentes al ramo de confitería y pastelería. EL BUEN GUSTO, General Margallo, 3.

Artículos para Campaña

Grandes existencias en camas de campaña, sillitas plegables, colchonetas, almohadas, sábanas; cantimploras, Thermos, cubiertos de campaña, salcoet, polainas, guantes y demás artículos a precios muy económicos. Visitar esta casa necesitando estos artículos, por ser la que cuenta con mas existencias y vende mas barato.

EL PARTIDO HERMANOS

BARRIO REINA VICTORIA

Jamón de Sierra Nevada

En la Confitería los ALPES GRANADINOS se ha recibido una partida de jamones de tan acreditada Sierra, que se expenderán desde hoy por piezas enteras a 4'50 ptas. kilo y cocido en vino Jerez al detal 12'00 ptas. kilo. Probados y os convenceréis que no hay otros que igualen a su buena calidad. También se siguen elaborando los ricos paste de pura nata a 0'25 pta. uno y los pastelitos de carne de cerdo y Ternera a 1'75 pta. docena y 0'15 uno y se hacen por encargos botellados de perdiz, pollo y con-jajo desde 5 pesetas en adelante avisando con anticipación. Y limón 0'50 pta. docena. Especialidad en preciosos ramilletes tartas y bizcochadas. Prim, 5. Frente al Cine Imperial

Doctor QUEIRO

RAYOS X ELLOTRICIDAD MASSAJE Consulte, de 3 a 5, todos los días laborables. Carretera del Buen Suceso, 22, principal.

El Comisario de Guerra Interventor de Transportes de Melilla

Hace saber: Que debiéndose celebrar el día treinta del corriente a las diez de su mañana, un concurso de proposiciones para contratar el servicio de acarreo para lo que resta del año actual, en virtud de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Intendente Militar de esta Capitania General en diez y seis del corriente, por el presente se convoca a los que deseen tomar parte en la licitación que se efectuará con arreglo al pliego de condiciones y precios ítemes, que se encuentra de manifiesto en esta Comisaría de Guerra, todos los días laborables de diez a doce, así como el modelo a que han de sujetarse las proposiciones. Melilla 19 de Octubre de 1911.—Isidro Garnica. 361

Dinero

Sin corredores, se facilitan en 1.ª hipoteca 20.000 pesetas sobre fincas en esta Plaza. Para informes, diríjase a Don ANTONIO PEREZ—General Margallo 19

Transporte de Mercancia

La Compañía Española de Minas del Rif, tiene el gusto de anunciar al público que desde esta fecha ha quedado organizado convenientemente el servicio de transporte de mercancías desde las Estaciones de Melilla-Puerto é Hipódromo a Nador y Segangan. San Juan de las minas y vice-versa.

Los géneros que se facturen en gran velocidad, media hora antes de fijada para la salida de los trenes, se transportarán en el tren inmediato. Los facturados en pequeña velocidad, se admitirán desde las 9 a la 1 de la tarde y desde las 3 a las 6 y se transportarán generalmente en el primer tren de la mañana pero siempre dentro de las 24 horas.

GURUGU

Ofrece a sus clientes, embotellados y en originales garrafrones, los riquísimos vinos de sus bodegas: ANEJO, etiqueta blanca, letra dorada. MOSCATEL, etiqueta blanca, letra dorada. RIOJA CLARETE, etiqueta encarnada, letra blanca. RIOJA BLANCO, etiqueta encarnada, letra blanca. ROSADO, etiqueta amarilla, letra azul. TINTO, etiqueta amarilla, letra azul. Quien pruebe nuestros vinos no consumirá otros como sucede con nuestros tipos de café 54

GURUGU selecto. GOURMET extra. MOKA superfino. Salchichón extra de Vich

PARTOS Y MATRIZ D. E. HERRANZ

Alonso Martín, núm. 4 (Buen Acuerdo) 45

Sapoformalina Mariné

Jebón antiséptico a base de Iodo. Curación de la se-pullido (barradura) y de la hiperhidrosis (sudores abundantes y mal olientes de sobacos y pies). Antiséptico poderoso, preservativo de las enfermedades infecciosas, paludismo, difteria, tífus, tisis, etc. 870

DEPÓSITO: Farmacia Ferrer, O'Donnell y Málaga.

Grandes hoteles - - de José Hidalgo

Hotel Restaurant MARINA - DOMINGO, DIA DE MODA - M E N U - Ostras frescas del Cantábrico. Consumé Daquessa. Tumbalitos a la Monglá, Merluza salsa Tartara. Pollo a la Merengot. Espárragos de Aranjuez. Filete a la Perigot. Flambudin al Ron. Postres variados. CUBIERTO, 350

Profesora en Partos

Doña Cristina Martín Puertas Ex-Matrona de la Beneficencia Municipal de los Ayuntamientos de Granada y Almería, Societades Médicas «La Humanitaria» y del Instituto Médico-Quirúrgico granadino, ofrece sus servicios, GENERAL MARGALLO, 6. 576

Sastrería de Ricardo Fius

Géneros del país y extranjeros. - - - UNIFORMES MILITARES - - - Trajes para niños y caballeros, IMPERMEABLES - - - Trajes de Sport, etc., etc. - - - CHACEL, 6, PRINCIPAL

Delineante-topógrafo

Delineación de proyectos urbanos y levantamientos topográficos - - - Avisos, en esta Administración. - -

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

El "Diario Oficial"

Publica las siguientes disposiciones: Declarando aptos para el ascenso a Generalato a los coroneles de infantería D. Emilio Rodríguez, D. Hilario Ceriz, D. Heriberto Zapater, don Gonzalo Sales, D. Andrés Peralados y D. Antonio Cebollino.

Nombrando profesores, en comisión, de la Academia de Artillería al comandante D. Carlos Sánchez Pastorfido y al capitán D. Francisco Roig.

Fallecimiento

En esta corte ha fallecido el teniente coronel del regimiento de Covadonga D. Alberto Bedolla.

Visita comentada

Ha visitado al ministro de la Guerra permaneciendo en su despacho durante mucho tiempo, el general Marina.

Esta visita ha sido algo comentada en los círculos militares.

La prensa militar

Los periódicos de carácter militar hacen una calurosa defensa del capitán general de Valencia, conde del Serrallo, y también del Código de justicia militar, contra las imputaciones que se hacen con motivo de los tormentos a que se suponen sometidos los presos de Cullera.

El general Ríos

Numerosos militares y muchos paisanos, desfilan por el domicilio del Capitán General de Madrid señor Ríos, informándose é interesándose por el estado de su salud.

Es probable que mañana se practique al ilustre enfermo una nueva operación del antrax que tiene en el cuello.

A las once de la mañana han acudido al domicilio del general Ríos para celebrar consulta.

Después de esta manifestaron los médicos que el estado del enfermo sigue siendo grave, aun cuando no corre por el momento un riesgo inminente.

En la consulta quedó acordado que se le practique hoy mismo una nueva operación en el antrax.

Cumplimentando al Ministro

Esta mañana han estado en el Palacio de Buena Vista cumplimentando al General Luque, los Generales Santiago, Franch, Andino, Mesa, Peña y Salvat.

Destinos

Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos en el arma de artillería, ninguno de los cuales afecta á esa Capitanía general por lo que me abstengo de comunicar nombres.

Vacantes

El «Diario» anuncia la existencia de dos vacantes en la Escuela central de Tiro.

Una de ellas será ocupada por un capitán de Caballería y la otra por un teniente de infantería.

Retiro

Se ha concedido pase á situación de retiro al coronel del cuerpo de Estado Mayor D. José Villar y Villate.

Carreras de caballos

Se ha dirigido una circular á los capitanes generales de las regiones en sentido de que concedan autorización sin perjuicio del servicio á los jefes y oficiales que lo soliciten para tomar parte en las carreras de caballos que han de celebrarse en Madrid durante el mes de Noviembre próximo.

Profesorado

Han sido nombrados profesores de la Academia de Infantería los capitanes del arma señores Alvarez Coque, Gutierrez González y Carmona Delgado.

El aviador G. Cano

A primera hora de esta tarde ha circulado en los círculos militares la noticia de que el capitán de Caballería S. González Cano ejecutará hoy mismo varios vuelos con el aeroplano que tiene alquilado, en el aerodromo de los Cuatro Vientos.

Audiencia regia

S. M. el Rey D. Alfonso ha recibido en Audiencia á las cuatro de la tarde á los embajadores de Alemania y de Italia.

También fueron recibidos el ex-ministro Sr. Merino, el Nuncio de Su Santidad y el ministro representante de Méjico.

Operado

El capitán general de Madrid señor Ríos, ha sido operado hoy, en vez de mañana, por acuerdo de los médicos que le visitan.

Su estado es satisfactorio, dentro de su gravedad, habiendo experimentado el ilustre enfermo una ligera mejoría.

Las listas colocadas en el portal de su casa, se ven cubiertas de firmas, y las bandejas de tarjetas.

Un hijo del ministro de la Guerra, ha visitado en nombre de éste, á la familia del enfermo, interesándose por su salud.

En honor de un valiente

El Teniente Sánchez en San Fernando

La población de San Fernando ha dispensado un entusiasta recibimiento al bravo Teniente de Artillería don José Sánchez García herido la noche del siete en Ifratua formando parte de la batería Sirera.

El Ayuntamiento acudió en corporación y lo mismo todas las sociedades. Numeroso público invadía los andenes y alrededores de la vía férrea.

Casi en brazos de sus paisanos y entre vitores, fué llevado á su domicilio, donde se repitieron los aplausos y demostraciones de afecto.

El Alcalde dirigió un expresivo telegrama al Ministro de la Guerra que el General Luque ha contestado agradeciendo la atención y complaciéndose en apreciar el sentimiento patriótico de San Fernando hacia el elemento armado.

Termina el Ministro de la Guerra dirigiendo un saludo al Alcalde y al brillante oficial.

Se preparan diversos actos en honor del bizarro oficial.

En Bilbao

Sesión tumultuosa

El Ayuntamiento de Bilbao ha celebrado sesión, cuyo final ha sido verdaderamente tumultuoso.

Al dar cuenta el alcalde de una comunicación del Presidente de la Audiencia en virtud de la cual se suspende en el ejercicio del cargo de Concejal al socialista Sr. Acevedo, procesado por escarnecer públicamente la religión, el Concejal Sr. Perezagua quiso hablar en defensa de su compañero y en contra de la suspensión comunicada por la audiencia.

El Alcalde se opuso terminantemente y dicho Concejal protestó en forma tal que al ser secundado por algunos de sus compañeros dió lugar á un enorme escándalo.

El alcalde viendo la imposibilidad de imponer el orden, se cubrió dando por levantada la sesión.

Los concejales socialistas le increparon duramente.

Las denuncias de Valencia

El estado de guerra. Telegrama al Gobierno

Los elementos directores de la política monárquica de Valencia como también los diputados á Cortes provinciales y concejales de los partidos liberal y conservador y la liga católico-carlista han dirigido al presidente del Consejo un expresivo telegrama haciendo constar que para los fines electorales es completamente innecesario el levantamiento de estado de guerra en aquella capital.

En el documento telegráfico se desmienten también los supuestos tormentos de los presos de Cullera y se afirma que la autoridad militar ha obrado con la corrección más exquisita.

Termina el telegrama diciendo que el levantamiento del estado de guerra favorecería tan solo á los republicanos que ya se sabe que tienen costumbre de amedrantar á los ciudadanos pacíficos promoviendo algaradas y disturbios.

El mitin de mañana

El mitin organizado por los republicanos de la conjunción, se celebrará mañana en el frontón Jai-Alai á las diez y media de la misma.

En dicho acto la conjunción fijará claramente el juicio que le merece el asunto de las denuncias de Valencia y la actitud que debe adoptar ante dichas denuncias.

Presidirá el mitin el Doctor Ezquerdo y hablarán los Sres. Azcárate, Melquiades Alvarez, Pablo Iglesias y Luis Zulueta.

Habia Barroso

Al recibir el ministro de la Gobernación á los periodistas, les ha dicho que esta tarde han debido comenzar sus investigaciones en la cárcel de Valencia el juez especial nombrado y la comisión de médicos encargados de dictaminar por las supuestas torturas.

También ha llegado á Valencia el director general de prisiones, con igual objeto.

De la comisión forman parte el Rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina y los dos médicos de más fama de Valencia.

Los reconocimientos

Cumpliendo una orden del capitán general de Valencia, hoy han sido reconocidos los presos por los crímenes de Cullera por el Dr. Madrid, varios catedráticos de la facultad de Medicina, un médico del hospital, y además, 3 médicos militares.

También asistió el Juez Militar.

Se ignora todavía el resultado del reconocimiento.

La opinión se manifiesta favorable á la creencia de que no han existido la más pequeña torturas.

Ha llegado de Madrid, el Director de Prisiones, Sr. Pérez Crespo.

Lo de Valencia

El ministro de Estado ha telegrafiado á los representantes de España en el extranjero, notificándoles las manifestaciones hechas por las autoridades valencianas sobre los supuestos tormentos.

La Prensa "El Imparcial"

Occupándose de las denuncias de Valencia, dice este periódico que después de las afirmaciones hechas por el General Echague, nadie podrá negar que el relato hecho por el Sr. Azzati, aparece bastante discutible.

Si fueran exactas las denuncias hechas por aquel, cuanto se hiciera para castigar tan enorme delito nos parecería poco, pero si como parece se trata de una leyenda, deben ser también castigados los calumniadores.

"El País"

Se ocupa de las próximas elecciones y dice que los monárquicos andan en contubernio electoral con los elementos vaticanistas.

"La Mañana"

Hace constar que toda la prensa republicana se encarga de hincar el perro de las denuncias de Valencia con objeto de agitar los ánimos para hacer una campaña que bien podría llamarse de conmisericordia anticipada y prematura.

Añade la creencia de que el señor Canalejas estuvo muy débil con los republicanos radicales que le visitaron, pues es de lamentar que no mandara conducir á los Sres. Azzati y Barral, desde su domicilio al Juzgado á escuchar la frase parecida á la del novelista francés Zola, «Yo acusó».

Termina diciendo que la conducta observada en aquel momento por el Sr. Canalejas, fué impropia de un verdadero hombre de estado.

Como último comentario dice dicho periódico: Solo deseamos ahora que nadie olvide sus deberes y que no aspire nadie tampoco á conservar el poder sin aceptar franca y resueltamente todas las responsabilidades que corresponden á un buen Gobierno.

Declaraciones de Canalejas

Lo de Valencia

Hemos hablado extensamente con el Sr. Canalejas sobre las dos cuestiones de mayor actualidad, temas obligados de discusión, en la prensa y en los círculos políticos: La denuncia de los radicales valencianos y las próximas negociaciones franco-españolas.

Sobre el primer punto ha repetido mucho de lo que ayer dije. Califica de invento y de falsedad la noticia de haber presentado la dimisión de su cargo el General Echague y del mismo modo la de que exista tirantez de relaciones entre la autoridad militar de Valencia y el Gobierno.

Ocurre todo lo contrario de cuanto se dice. Desde que tomé posesión de su cargo, he guardado con el Gabinete Canalejas relaciones cordialísimas, sin que en momento alguno se suscitaran rozamientos ni discrepancias.

La lentitud en la instrucción del sumario, como ayer telegrafíe, es obra del General, para que los enemigos del régimen no tengan armas con que emprender ciertas campañas que no pueden menos de desprestigiarlos ante el extranjero.

Ayer desfilaron en señal de protesta, ante la Capitanía General de Valencia, numerosas personas de todas las clases sociales, que se muestran indignadas por las falsas acusaciones de los radicales.

Hoy ha sido nombrado el Juez instructor que entenderá en la denuncia, designándose cuatro médicos civiles y cuatro militares, para investigar lo que haya sobre los supuestos tormentos.

El Gobierno por su parte, ha recibido innumerables telegramas de protesta de Senadores, Diputados, Corporaciones, Sociedades y entidades importantes, que se adhieren al movimiento de protesta que ha levantado la denuncia.

Las negociaciones con Francia

Después, ha hablado el Presidente del Consejo de las negociaciones con Francia, que cree empezarán dentro de breves días.

Ignora lo que trataron ayer los señores García Prieto y Geoffray.

Duda Canalejas de cuanto se dice sobre Alcázar y Larache, pues es punto perfectamente aclarado en el Tratado de 1904. Pretender que evacuar España ambas ciudades marroquíes, constituiría un atropello al derecho español.

Claro es—añadió el presidente—que eso lo dicen los periódicos franceses, pero el Gobierno francés, oficialmente, nada nos ha indicado, ni siquiera en las conversaciones anteriores, que suspendimos.

Los Gobiernos no pueden fiarse de las noticias que publique la prensa. Ya ven ustedes lo que ocurre en Portugal.

Los periódicos se meten con los Ministros españoles y es lógico que no hagamos responsable á dicho Gobierno.

Desde la incidencia con el teniente coronel Fernández Silvestre, no ha vuelto Francia á decirnos nada. Únicamente nos preguntó algo relacionado con la visita que los pasados días hizo dicho jefe á Raisuli.

Nuestras relaciones con Francia son muy buenas. Hasta ahora, aquel Gobierno nada ha pretendido, que pueda sernos desagradable. Veremos cual es el desarrollo de las cosas.

Hay dos cuestiones que hemos de dejar á salvo: Nuestros intereses y nuestra dignidad. En España se concede mucha importancia al honor, pero algunos periódicos dicen cosas que no lo dejan muy á salvo.

El Gobierno es irresponsable de cuanto diga la prensa. Esperemos pues, confiados en el porvenir.

Italia-Turquía

Comunicación oficial

El embajador de España en Constantinopla, ha dirigido un despacho al Gobierno, participando que el Gobierno de la Puerta ha tomado el acuerdo de permitir el libre paso por el Bósforo y los Dardanelos, de los buques que conduzcan trigo con destino á las potencias neutrales, pues no ha dictado ninguna medida restrictiva para ese caso.

Tampoco tendrán obstáculos los buques que conduzcan trigo y que se dirijan á los puertos italianos, pero éstos solo podrán pasar cuando el cargamento no se destine á las fuerzas armadas.

El Gobierno de Turquía ha declarado que se presumirá que los cargamentos de trigo se destinan á las fuerzas de Italia cuando el envío no se dirija á entidades ó comerciantes italianos.

También se ha hecho saber que habiéndose colocado numerosas minas submarinas en Smirna, un buque piloto ha recibido el encargo de avisar á los buques neutrales para evitar sensibles desgracias.

Noticias varias

La hija de Canalejas

Esta noche continuaba en el mismo estado de gravedad.

El Ministro de Marina

Hasta el próximo martes no regresará de San Fernando el General Pidal.

Dicho día, lo hará para asistir al consejo.

Las relaciones con el Vaticano

No resulta ser cierto cuanto ha dicho la prensa sobre el estado de nuestras relaciones con el Vaticano. Permanecen como estaban el pasado verano. Si algo hay que registrar, es un mejoramiento en las mismas.

La "Gaceta"

Este diario oficial publica entre otras las siguientes disposiciones: Nombrando senador vitalicio al teniente general González Parrado, jefe del Estado Mayor Central del ejército.

Disponiendo la apertura de la Escuela naval del Apostadero de Cádiz, previa publicación del plan de estudios.

Lo que dice un periódico

Un despacho de París dice que «Le Petit Parisien» publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el Sr. Canalejas.

Este, según el periódico, ha declarado que España se halla animada de propósitos conciliadores y persuadida de que Francia no insistirá en reclamar la evacuación de Larache y Alcázarquivir pues ella no podría ser consentida por ningún español.

Operaciones en Deddú

La prensa de París publica telegramas de sus corresponsales en Orán, afirmando que los franceses están preparando en la región de Deddú, una operación militar.

Añaden los telegramas que el general Toutée ha telegrafiado al Gobierno que envíe á Uxda un jefe de Estado Mayor y algunos caballos.

En Orán existe la creencia de que el General Toutée tomará el mando de la columna que irá á Deddú á fin de castigar á las tribus que derrotaron á los franceses en la Aduana.

La conjunción republicana

En el domicilio del doctor Ezquerdo se ha reunido el comité de la conjunción republicano-socialista.

Presidió la reunión el jefe de la minoría parlamentaria del partido Sr. Azcárate.

Se acordó en ella activar todavía más la campaña iniciada contra el Gobierno y celebrar para ello un gran mitin el próximo domingo.

Propuesta por uno de los individuos del comité la alianza electoral con los elementos radicales republicanos, fué rechazada definitivamente creyendo más conveniente ir á la próxima lucha electoral solos que aliados con las fuerzas del Sr. Lerroux.

Para este último acuerdo han tenido muy en cuenta los individuos del comité las censuras que en su reciente discurso de Barcelona ha dirigido el Sr. Lerroux á la conjunción republicano-socialista.

Muerte de un concejal

Ha fallecido víctima de la enfermedad que venía sufriendo, el concejal republicano D. Félix Latorre.

Noticia desmentida

El Sr. Barroso ha desmentido de la manera más terminante, la noticia

de que el Gobierno haya enviado ni tenga propósitos de enviar á Barcelona un alto funcionario para tratar de asuntos relacionados con las elecciones municipales ni con ningún otro.

Un almuerzo

D. Alfonso ha almorzado hoy con los jefes y oficiales del Regimiento del Rey en el cuartel de María Cristina.

Esto ha sido con motivo del regreso de los jefes y oficiales que han estado recientemente en las maniobras que han llevado á cabo los ejércitos extranjeros.

La huelga de Jerez

Los últimos despachos de Jerez de la Frontera, dicen que aumentan el número de los huelguistas del campo.

Mañana se celebrará un mitin organizado por los toneleros, los cuales se proponen pedir la solidaridad de los demás obreros.

Se espera la próxima llegada del Gobernador civil de Cádiz, el cual hará trabajos encaminados á la solución del conflicto.

Via libre

Después de activos trabajos por una brigada de obreros, esta mañana ha quedado expedita la línea de Galicia, restableciéndose la normalidad en el servicio.

Nuevo diplomático

El próximo lunes á las once de la mañana y con el ceremonial acostumbrado tendrá lugar la recepción del nuevo ministro plenipotenciario de Portugal señor Selvas.

Bolsa

Interior 4 por 100, 83'95.—Amortizable 5 por 100, 101'60.—Amortizable 4 por 100, 84'70.—Banco de España, 452'00.—Renta de Tabacos, 00'00.—Francos, 9'00.—Libras, 27'41.

La recaudación

Según datos oficiales facilitados á la Prensa por el Ministerio de Hacienda, alcanza la recaudación, durante los nueve meses pasados á 832 millones de pesetas.

Según los técnicos es excelente la marcha de la recaudación en este año económico.

Los presupuestos

La Comisión de presupuestos del Congreso, que empezará el lunes el estudio de los mismos, se proponen terminar su labor á mediados del próximo mes de Noviembre.

La Junta del censo

Se ha reunido en el Congreso la Junta Central del Censo, acordando que se celebren en Cartagena las elecciones, con arreglo á la distribución de distritos que había anteriormente.

La Escolta Real

El día uno del próximo mes se reanudarán los banquetes que usualmente se venían celebrando, presididos por el rey, los jefes y oficiales de la Escolta Real.

Los marinos argentinos

Telegrafian de Barcelona que los marinos argentinos de la fragata «Sarmiento», han visitado Monserrat acompañados de los Sres. Calvet, Rahola y otras personalidades catalanas.

Un mitin

Mañana se celebrará en Barcelona el anunciado mitin que los republicanos y socialistas han organizado contra la guerra.

Llegada de un ministro

Procedente de París, ha llegado á la Capital del Principado, D. Antonio Vachini, ministro de relaciones exteriores del Uruguay.

Periódico denunciado

En Barcelona ha sido denunciado, por el fiscal, el periódico republicano «El Progreso» de ayer y de hoy, por ocuparse en un sentido contrario á la ley, de las denuncias hechas por los republicanos de Valencia.

La Banda de Madrid

Ha llegado á la ciudad condal, el Director de la Banda municipal de Madrid, Sr. Villa.

Dicha banda irá mañana desde la estación, con la del Regimiento de Alcántara, á depositar varias coronas en el monumento á Clavé.

Un banquete

El Ayuntamiento de Barcelona obsequiará mañana con un banquete al alcalde de Madrid, y á los representantes del municipio madrileño.

¿El terrorismo?

Telegrafian de Barcelona que en varios sitios han sido hallados por la policía distintos objetos sospechosos.

Hay indicios de que pueda tratarse de un resurgimiento del terrorismo, pues parece que se había encontrado una pista segura, la cual se ha perdido por una indiscreción de algunos periódicos de la localidad.

Se hacen pesquisas para capturar á unos antiguos inquilinos de una casa determinada.

Las autoridades se mantienen en la mayor reserva.

Buscando la armonía

Los Sres. Conde de Romanones, Barroso y Vincenti, han conferenciado esta tarde con objeto de acordar soluciones de concordia que pongan término á las tendencias encontradas de los distintos candidatos liberales que aspiran á las Concejalías.

Esta noche se ha reunido la junta convocada por la Directiva dimisionaria del Círculo de la Juventud liberal, para oír las causas que le han motivado.

Este centro se propone presentar candidatos propios que luchan con el carácter de liberales independientes.

Frase patriótica

Se atribuye á un militar de Larache la siguiente frase que está siendo muy elogiada.

«No podremos volver á España como quiere Francia porque al venir quemamos las naves.»

La huelga

Aumenta la huelga de Jerez. Mañana habrá un mitin al que asistirán los presidentes de todas las sociedades obreras, para conseguir se solucionen el paro que existe en una bodega desde la anterior huelga.

Negociaciones franco-alemanas.

El próximo día 31 se firmará el convenio franco-alemán sobre Marruecos.

El acuerdo no se hará público hasta que lo sancionen todas las potencias firmantes del acta de Algeciras.

No era cierto

El General Echagüe ha dado cuenta al Gobierno del informe emitido por los facultativos que han reconocido á los 22 procesados de Cullera.

Según dicho informe, no se han encontrado vestigios ni señales que indiquen que los procesados sufrieran tortura ni tormento alguno.

Noticias locales

Boda próxima

El día 4 de Noviembre debe contraer matrimonio en Madrid el oficial primero de Administración Militar y conocido sportman D. Antonio Micó, con la bellísima y gentil Srta. Carolina Rojas, hija del Comisario de Guerra D. Tomás, que sirvió no hace mucho tiempo en esta guarnición.

Pedid en todas partes los ricos chocolates y selectos bombones

GURUGO

Música

La banda de música del regimiento de San Fernando, ejecutará esta tarde, en el Parque Hernandez, el siguiente programa:

«Guerra Alegre» Paso doble, Caballero.

Marcha Filipina, Bonet.

«La Entrepense» Fantasia, Clavé.

«La Alegría del Batallón» Zarzuela, Serrano.

«La Reina de las Tintas» Pasodoble, Penella.

Azulejos

Azulejos color jaspe, blancos, vidriados, losetas, rasilas, exágonos, aseados, sifones, tubos de barro, etc. Grandes existencias á precios sin competencia. Roldós y Zubizarreta. Playa de Triana. 35

Casino Militar

Economato Militar

Table listing various military supplies and their prices, including items like Baciño inglés, Costillas de cerdo, Patas de cerdo, etc.



La Ibérica Gran Zapatería. DE LA VIUDA DE RAMÍREZ Y HERMANO. En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho. Pielés finas de todas clases. Calzado á la medida.

Carbonell y Compañía

Barrio Industrial (frente al Zoco) - MADERAS - Palos rollizos y Vigas de pino-tos de varios largos y dimensiones. - Fábrica de aserrar y labrar - Cementos, ladrillos, pesos y azulejos blancos, CHAPAS - Lisas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos, Caballetes, Clavos oncos y Arandelas galvanizadas. Hierros de todas clases para construcción. Aceites, aceites y vienes. Bujías, salvado y disco ó picón de orujo y Carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania resistentes á las intemperies. Harinas de buenas procedencias en sacos de 100 kilos.

La Verdad de la Sierra

DE HUELVA. Eloy González, 12 y 14 (Barrio Obrero). Realiza grandes existencias en chorizos adobados, Latas de 20 kilos de morcilla en manteca. Manteca en latas de 10 kilos. Tocino, Lomo en bala y morcón. Latas de un kilo de chorizos con manteca y sin ella. Todo se realiza á precios reducidos. A comprar lo bueno y barato. - MOYA Y GONZALEZ -

La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas. Calle de Antonio Falcón, 1 y Luis de Sotomayor, 2. Gran surtido á la venta de calzado de todas clases. También se confecciona á la medida á precios convencionales. Venta de cortidos y taller de cortes aparados. Sucursal: Túnel de Plaza de Armas.

Doña Encarnación Jiménez. Profesora en partos de la Universidad de Granada y matrona municipal del tercer distrito de esta plaza, participa á sus clientes que ha fijado su residencia en el barrio de Triana, próximo al puente de la vía francesa, donde ofrece sus servicios.

Gran Fotografía

DE Ricardo Gomez. EN LA PLAZA. Calle de San Miguel núm. 3. Frente á la Farmacia Militar. Se hacen todos clase de trabajos fotográficos. - Especialidad en retratos de niños. - Retratados en tarjetas postales. - Retratados al platino. - Últimas novedades en fondos y muebles de galerías. Hay preciosos trajes de mares y mareas y magníficos mantones de Manila y mantillas blancas.

SE ALQUILA

Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoco, propia para café, fonda ó casa de comidas. Darán razón, calle de Santiago núm. 5, principal, (Mantelete).

Legítima ropa interior de lana natural del

DOCTOR JAEGER. Fabricada por la casa Wilhelm Bengel Sohne de Stuttgart. Conocida en el mundo entero desde 40 años. Camisetas con doble pechera. Lana suave y sin tinte. Unico depósito en Melilla. EVITA EL REUMA. MELUL Y LEVY.-Bazar Reina Victoria. Pídase Catálogo con muestras y precios.



¿Queréis recobrar la salud? Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos COSTANZI. ÚNICOS DE ÉXITO SEGURO PARA EL TRATAMIENTO DE Venéreo - Sífiles - Anemia. ALIVIO AL PRIMER DÍA. CURACIÓN TOTAL Y RÁPIDA.

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido gracias á estos MARAVILLOSOS MEDICAMENTOS COSTANZI. Los Confitos Costanzi curan las estrecheces uretrales, PROSTATITIS, CISTITIS y CATARROS DE LA VEJIGA, DE UN MODO RÁPIDO, SEGURO Y GARANTIDO, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, calman instantáneamente el escozor, la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías génito-uritarias su estado normal. Una caja CONFITOS COSTANZI, pesetas 5. El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias. Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, yérridas anitiales, poluciones, espermatorreas, albuminuria, escurritas, linfatismo, esterilidad, etc. Un frasco ROOB COSTANZI, pesetas 4. El elixir nutro-musculina Costanzi En las enfermedades del ESTÓMAGO é HÍGADO, obra de un modo sorprendente por crónicas que sean las dolencias. Su uso en la NEURASTENIA (debilidad nerviosa), es indispensable si los atacados de esta enfermedad desean su curación pronta y radical. En la ANEMIA, CLOROSIS, ABETITISMA y en todas las enfermedades constitucionales nacidas de un estado de debilidad extrema. Un frasco ELIXIR COSTANZI, con su explicación, pesetas 7. Agentes Generales en España: PEREZ MARTIN Y C. Alcalá, 9 - Madrid. Consultas médicas, consentando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al Director del Consultorio médico RAMBLA DEL CENTRO, 30, ENT.º - BARCELONA. De venta en Melilla: Farmacia de la Plaza; Farmacia General: Chacel, 85; Droguería «La Almeriense», O'Donnell 7; Droguería de la Vda. de Navarrete é Hijos, y Farmacia de Ferrer, calle O'Donnell. - Depositarios: ROLDOS Y ZUBIZARRETA, Playa de Triana.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL ASLAND

COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND. Fabricación por hornos rotatorios automáticos. Motor hidráulico por tubería forzada de 4,700 metros de largo por 20 centímetros de diámetro, desarrollando 3,000 caballos de fuerza. Combustible procedente de las minas de la Compañía. Laboratorio físico y químico á disposición de los clientes como garantía de la calidad. Análisis constante de las primoras materias y del producto elaborado. Producción: 250 toneladas diarias. - UNIFORMIDAD Y CONSISTENCIA EN LA COMPOSICIÓN - - FORTÍSIMOS EN VARIAS OBRAS DEL ESTADO - Laboratorio de ensayos del Canal de Aragón y Cataluña. Medias obtenidas en 1.019 ensayos. Peso específico. Real 2,240 kgs. - Aparente 1,166. - Fragado. Principio á horas 14 min. - Fin 10 horas 8 min. - Variación de volumen: Variación de línea 1,006. - Ensayos en caliente: Galletas de 0,16 por 0,01. - Sin grietas. RESISTENCIA Á LA TRACCIÓN.

Table showing resistance to traction for different concrete samples under various conditions (dry, wet, etc.).

NOTA.-Obras importantes ejecutadas con las partidas de cemento ensayadas; puentes acuoducos de Perera, Foix, Capdevilla, Faleva, otros y el gran sifón de Albelda y las que están en construcción como son las de los puertos de Cádiz, Ceuta, Melilla, Chafarinas, Vigo, Cartagena, Valencia y Minas del Rif.

OFICINAS: Plaza de Palacio, núm. 15, BARCELONA. Dirección telegráfica y telefónica: ASLAND. De venta en los depósitos de nuestros representantes en esta plaza 27.

ROLDÓS Y ZUBIZARRETA - PLAYA DE TRIANA - CARBONES

Depósito de carbones minerales de todas clases. Grueso para máquinas, menudo Newcastle, - Coke, Briquetas, Antracita y Fragua. - Molinos, Carretera del Buen Acuerdo, núm. 6. - (Parque Fernández) - ALFREDO RODRIGUEZ -

Grandes Almacenes de Muebles

CASA FUNDADA EN 1879. Herederos de JUAN ALONSO. Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA. Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos. Instalaciones completas. Comedores. Despachos. Dormitorios. Estrados. Gabinetes. Cortinas. Vajillas. Lámparas. Cristalería. En Melilla pueden verse catálogos y precios: FRANCISCO VEGA, General Chacel.

MATEO M. VELASCO FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

Máquinaria y construcciones metálicas. Columnas de hierro y herrajes para obras. TRIANA. Se compra hierro viejo y metales.

Compañía Española de Minas del Rif Ferrocarril Particular Minero

Horario de los trenes á partir de 1.º de Septiembre 1911. Servicio de Melilla á Nador y San Juan de las Minas. Servicio de San Juan de las Minas á Nador y Melilla. ESTACIONES, N.º 1, N.º 3, N.º 5, ESTACIONES, N.º 2, N.º 4, N.º 6.

MATEO M. VELASCO TALLERES

Carpintería mecánica. Construcción de Muebles, Puertas, Ventanas y Persianas, etc. etc. TRIANA.

Ramírez y Samper MALAGA - MELILLA

Casa Comisión. Despachos de Aduanas. Transportes combinados para todos los puertos de España. Servicio especial de domicilio á domicilio. Importación y Exportación. Corresponsales en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Granada, Sevilla, Ceuta y Tanger.

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO Compañía de Navegación á Vapor

Salidas de Cádiz: Salidas de Cádiz de Génova todos los días 14 y 24, de Marsella los días 15 y 25, de Orán los días 16 y 26. Llegadas á Melilla los días 5 y 23. Los mismos días salidas para Ceuta, costa occidental de Marruecos ó Portugal. Para informes, sus consignatarios: SRES. CATTAN Y BENATTAR ALFONSO XII (MANTELETE).

POWER Línea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla. Salidas de Londres, cada doce días: Vapores Penschurst, Pouvoir y Pegwell. Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa. Detalles: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete.

Ntra. Sra. del Carmen

Almacén de maderas y fábrica de aserrar y labrar. Almacén junto al Puente del General Marina. - Fábrica al otro lado de la vía férrea, se ve el Cerro de San Lorenzo. Importación de maderas de pino del Norte; nogal. Máquinas de aserrar. - Se acaba de recibir una modernísima máquina de cepillar y moldurar, que trabaja por cuatro caras á la vez. - Máquinas de labrar madera. Se construyen puertas, ventanas y persianas, á precios muy reducidos. Se cepilla, machihembra y traslapa. 55.

El Telegrama del Rif

Este periódico se vende en Barcelona, en el kiosko Barcelonés, Rambla de Capaletas. Este periódico se vende en Barcelona, en el kiosko Barcelonés, Rambla de Capaletas.